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1 MILLIÁRD EURÓ PÉNZÜGYI 

TÁMOGATÁST KAP TUNÉZIA, MIKÖZBEN 

IDÉN MÁR TÖBB MINT 130 EZREN 

JUTOTTAK BE ILLEGÁLISAN AZ EURÓPAI 

UNIÓ TERÜLETÉRE 

2023. július 16-án az Európai Unió és Tunézia 

aláírt egy olyan stratégiai megállapodást, 

amelynek egyik kiemelt célkitűzése az illegális és 

tömeges migráció megfékezése. Tunézia kapuőr 

államként nagyon jó alkupozícióban van, hiszen 

napjainkban a földközi-tengeri átkelések 

szempontjából az egyik legfelkapottabb indulási 

országnak számít. Eközben az idei év első hat 

hónapjában az EU frontországaiban észlelt 

jogellenes határátlépések száma elérte a 132 370-

et, ami 2016 óta a legmagasabb féléves érték, és 

10%-kal több, mint az egy évvel ezelőtti, azonos 

időszakra vonatkozó adat. 

Tunézia és az Európai Unió vasárnap stratégiai 

partnerségi megállapodást írt alá, amely többek között 

az embercsempészek elleni küzdelmet és a határok 

szigorúbb ellenőrzését foglalja magában. A tárgyalások 

rohamléptekben zajlottak – ez indokoltnak tűnhet 

annak fényében, hogy Tunézia az Európába tartó 

migránsok egyik fő útvonalán fekszik, és az elmúlt 

hónapokban igencsak megnőtt az innen induló tengeri 

átkelések száma. Már június elején sejteni lehetett, 

hogy az Európai Unió hamarosan újabb, nagyobb 

volumenű pénzügyi támogatást fog adni Tunéziának. 

Ekkor ugyanis Giorgia Meloni olasz miniszterelnök, 

Mark Rutte holland miniszterelnök és Ursula von der 

Leyen Tuniszba utazott, hogy Kaisz Szaíd tunéziai 

elnökkel egyeztessenek migrációs kérdésekről. A 

Bizottság vezetője 105 millió eurót ígért az illegális 

bevándorlás megfékezése érdekében, 150 millió 

eurónyi azonnali költségvetési támogatást ajánlott, 

továbbá egy 900 millió eurós hosszú távú hitelt is 

kilátásba helyezett. A pénzügyi segélyre Tunéziának 

égető szüksége van, hiszen nemcsak az infláció 

mértéke vált tarthatatlanná, hanem az ország 

adósságának mértéke is az egekbe szökött. 

A júniusi tárgyalások után Meloni, Rutte és von der 

Leyen július 16-án újra Tuniszba látogatott, hogy 

aláírják a korábban taglalt stratégiai megállapodás 

immár elkészült verzióját. A pénzügyi csomag öt 

pillérre támaszkodik: migráció, makrogazdasági 

stabilitás, kereskedelem és beruházások, zöld energiára 

való átállás, valamint a humán együttműködés 

elmélyítése. Von der Leyen a következőket nyilatkozta 

a migrációs pillér kapcsán: „Le kell csapnunk az 

embercsempészek és emberkereskedők bűnszövetkezeteire. Ők 

ugyanis kihasználják az emberi kétségbeesést, ezért nekünk 

meg kell törnünk vakmerő üzleti modelljüket. A keresési és 

mentési műveletek terén is fokozni fogjuk a koordinációt. 

Megállapodtunk abban is, hogy a nemzetközi jog teljes körű 

tiszteletben tartása mellett együttműködünk a határigazgatás, a 

csempészet elleni küzdelem, a repatriáció és a kiváltó okok 

kezelése terén.” 

A paktum legitimitását igazolja, hogy továbbra is a 

Tunéziát, Algériát, Egyiptomot és Líbiát 
Olaszországgal és Máltával összekötő közép-

mediterrán folyosó a legforgalmasabb Európába 

vezető útvonal: 2023 első hat hónapjában a nemzeti 

hatóságok közel 66 ezer illegális határátlépést 

jelentettek innen. Az olasz belügyminisztérium 

legfrissebb adatai szerint pedig több mint 75 ezer 

bevándorló érte el az ország partjait július 14-ig. A 

tavalyi év azonos időszakában csupán 32 ezer volt ez a 

szám. 

A jogvédő szervezetek és a Földközi-tengeren működő 

NGO-csoportok elítélték a megállapodást, 

veszélyesnek nevezve azt. Véleményük szerint a 

Bizottság vezetője annak ellenére írta alá a 

memorandumot, hogy egyre több bizonyíték van arra, 

hogy a tunéziai hatóságok súlyosan megsértik az 

emberi jogokat. Véleményük szerint az elszigetelés és 

a határellenőrzés kiszervezése helyett arra kellene 

összpontosítani, hogy biztonságos és legális 

útvonalakat biztosítsanak az Európai Unióba 

igyekvőknek. 
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